

台北市景文高中(國中部)

107 學年度第 2 學期

人間福報心得

班級：國八 3

導師：陳婉麗老師

母愛偉大! 作月子捐肝救兒

這篇報導主要再講一名男嬰出現肝衰竭症狀，急需肝臟移植，還在坐月子的媽媽毫不猶豫的動刀捐肝救子，最終在成功機率微 5 成的情況下將張姓男嬰從死亡邊緣救回，母愛非常令人感動。當我看這篇報導時，第一個浮現的念頭是「那位媽媽好偉大」接著便是「天下的媽媽都好偉大」，這篇報導中的母親不顧身體為康復，就捐肝給男嬰，而我的媽媽在養育我的過程中，又何嘗不是小心呵護，唯恐我受到一點傷害?我還記得在小學二年級時，有一次我發燒，媽媽也是布分日夜的照顧我，在那之後，我告訴我自己，一定要孝順媽媽。「天下的母親都一樣的偉大」，我們應該要把握機會孝順父母，珍惜唾手可得的幸福。

80310 馬廷柔

南鐵地下化 鐵路及西點變樣

台南市鐵路地下化工程正如火如荼地進行中，拚在 2022 年底前完工，這個計畫將會改善都市的交通狀況，也可以降低事故機率，改善台南市容，將會是高雄鐵路地下化後，台鐵完成的第三個地下化事業(第一個:台北—1983~2011，第二個:高雄—2001~2023)。但這個計畫惹出了許多爭議，許多住宅都因未地下化後鐵路東移而遭到拆遷，一些古建築，如蘇丁受醫師生前的行一館和新樓醫院前方的地藏土祠，也遭受同樣的命運，鐵路位在青年路交叉口附近的極西點，也將因為鐵路東移而消失。現在鐵道旁已是一片斷垣殘壁，就算有許多住所。文化人士的奔走，原本的老房子和具歷史意義的建築都遭到拆除，政府為了改善市容，解決交通狀況，要將鐵路地下化並不是壞事，但在進行前，也應該替一些市民和文物著想，不讓損失太過嚴重。80331 張緒安

被幫助的幸福

在現在這個競爭力強大的社會幫助別人的，往往被視為更有能力;反之，受幫助的人，也就無奈地成為了他人眼中的「輸家」。但接受幫助，何嘗不是一種福氣嗎?或許這就是上帝給我們的功課，「放下身段」的功課。儘管「施比受更有福」，且倘若每個人都不接受幫助，還有誰可以提供「施與」的機會呢?所以，接受幫助的同時增進了自己，也造福了他人，只要要求不過分，備幫忙，有何不可呢?80329 張立璿

5G 時代改變社會

中國以政式進入 5G 時代!4G 改變生活，5G 改變社會。鄭如業界所說，具備高速率、大容量、低時延等特性的 5G，將改變普通人的移動互聯生活和社會的服務與管理。5G 時代來臨，資費會變貴嗎?單位流量資廢水平更低，性價比更高，但人均支出不會出現大幅增長。不僅是網路建設，在應用創新上，相關各方也已經開始積極布局，共築 5G 新生態。萬物互聯時代役以開啟，「你終有我，我終有你，要與全球共創共贏」已成全球格局。我超級喜歡這個的，不但下在速度增加，不易卡頓，還能發展 VR 互動，製造制能領域，又有工信部大力推動 5G 融合運用，如教育、醫療，養老等的深入生活運用，只可惜不是由臺灣開始的。80321 李彥程

賣場減塑難一塑膠包裝近 8 成

在現代，幾乎走到哪都看得見塑膠。塑膠價格低廉，用途廣泛，簡直是天上掉下來的寶物。但人們是貪婪的，塑膠的便利性，被商人們給大量利用，導致生產的速度遠遠大過於回收，根據綠色和平組織的調查，目前全球的塑膠產量，有 32%沒有進入回收系統，而其中的 34%進入回收系統，40%進入垃圾掩埋場，14%進入焚化爐。聯合國將塑膠垃圾視為僅次於氣候變遷的全球危機所以減塑對於人們來說也是個重要的課題。80322 汪宥辰





一元便可買眼鏡

眼鏡對於我們這些近視族群是不可或缺的，但有些貧窮的人沒有錢買眼鏡，導致視線模糊不清，做起事來非常不方便。就上課而言，老師在黑板上的字非常重要，但卻因為近視，迫使上起課來十分吃力，可是如果我們能讓他們可以買眼鏡，那麼模糊的視線便可以變的清晰，如果我是一個有高度近視的人，當我帶起眼鏡時，可能會喜極而泣！！80317 鄭宇軒

家貧腦麻生，讀幸福系譜樂章

它是一名中度腦性麻痺的人，在母親生病成了植物人後，不但考取大學，還爭取到工讀的機會，雖然他平時都需要電動輪椅和助行器，但他不放棄，他爸爸十分支持他，在大學的心輔系終有十一為身心障礙學生，他也要做一首歌紀錄其每一為的故事，最終獲得總統教育獎。

如果有一個身體不健全的人都可以做到如此，那橫亙在我們眼前的高峰，有什麼不能跨越的呢？80334 陳政聖

單親媽媽 推腦麻而封路跑

如果你的小孩得了腦麻，你會怎麼做呢？拋棄他？送去孤兒院，自己遠走高飛？

而這位媽媽雖然因為這件事使得父親決定離家他們母子倆，但他卻獨自撫養他18年了，為了小孩，她打零工；為了小孩，她省錢一天只吃一餐，希望給小孩更多的愛，從來沒有一刻想到放棄他，這就是生命可貴的所在，似乎平凡，但稱得上「偉大」，偉大不一定要富有、有才能，心比任何事物都來的重要。原本只想為了自己而路跑得她，或許也因為她兒子的一句話「快一點」而充滿動力。

80312 陳芝瑄



英國爺爺 溫飽高雄流浪貓

74歲的馬凱杰爺爺是英國人，來台發展了一段異國戀，雖沒結果，卻從此愛上了台灣，它的住處附近通常有一些流浪貓，而它將他們視為孩子，每天餵飽它們，養大它們。很佩服那些照顧著浪浪的人們，也許是因為不能養或是沒能力養，但光是餵食、保護的舉動就充分表現你對他們的疼惜、關愛，它們也是須要家的，也是須要愛的，領養代替購買。不任意棄養，一起讓路上的浪浪減少、有家吧！80305 藍菁華